
Σάλλας στη Λάρισα: Θα στηρίξουμε τον αγροτικό κόσμο

Και στην Καλαμπάκα ο πρόεδρος της ΑΤΕ και της Τράπεζας Πειραιώς

  

Την εκτίμηση ότι μέχρι το τέλος του Οκτωβρίου θα πρέπει να έχει τουλάχιστον
ολοκληρωθεί η διαδικασία για το με ποιους όρους θα γίνει η ανακεφαλαιοποίηση του
ελληνικού τραπεζικού συστήματος, εξέφρασε ο πρόεδρος της Τράπεζας Πειραιώς,
Μιχάλης Σάλλας .      

  

Παράλληλα, εμφανίστηκε σχετικά αισιόδοξος αναφορικά με την πορεία της ελληνικής
οικονομίας, επισημαίνοντας ότι ήδη υπάρχουν ενδείξεις για την αντιστροφή του υφεσιακού
κλίματος -εκτίμησε ότι ακόμη και μέσα στην τρέχουσα χρονιά, μέχρι το τέλος του έτους θα
υπάρχουν σημαντικές ενδείξεις αλλαγής της πορείας. Ο κ. Σάλλας διαβεβαίωσε ότι το νέο
τραπεζικό σχήμα των συγχωνευμένων τραπεζών της Αγροτικής και της Πειραιώς θα
συνεχίσει να αγκαλιάζει τον Έλληνα αγρότη και ανακοίνωσε πως μέσα στο επόμενο
διάστημα θα παρουσιαστούν νέα προϊόντα για τη στήριξη του αγροτικού κόσμου, με στόχο
και την ενίσχυση της προστιθέμενης αξίας και εξωστρέφειας των παραγόμενων προϊόντων.

  

Σε συνέντευξη Τύπου που παρέθεσε στους εκπροσώπους των θεσσαλικών μέσων
ενημέρωσης, ο κ. Σάλλας, σχολιάζοντας τις εξελίξεις αναφορικά με τα βήματα που γίνονται
προς τη δημιουργία του Ενιαίου Μηχανισμού Εποπτείας των τραπεζών και του ρόλου που
θα μπορεί να αναλαμβάνει η ΕΚΤ, επεσήμανε ότι τα βήματα που γίνονται είναι σίγουρα
προς τη σωστή κατεύθυνση και απομένει να δοθούν οι λεπτομέρειες για τη λειτουργία του
μοντέλου. Στο μόνο θέμα που δεν θέλησε να κάνει καμία αναφορά ο κ. Σάλλας, είναι το
ζήτημα της ΕΑΣ Λάρισας και οι διαπραγματεύσεις για τις δανειακές υποχρεώσεις με την
προηγούμενη διοίκηση της ΑΤΕ.
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ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ ΚΛΙΜΑΤΟΣ

  

Ο πρόεδρος της Πειραιώς υπογράμμισε πως η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών είναι
προτεραιότητα για την ελληνική κυβέρνηση, ενώ συμφώνησε με την εκτίμηση των αναλυτών
της Alpha Bank για τις προσπάθειες της χώρας. «Η χώρα έχει κάνει κολοσσιαίες
προσπάθειες και ηύφεση έχει πληγώσει. Νομίζω όμως ότι υπάρχουν πράγματι κάποιες
ενδείξεις ότι μπαίνουμε σε μια διαδικασία αντίστροφης πορείας, όπως το ισοζύγιο
εξωτερικών συναλλαγών και το πρωτογενές πλεόνασμα που αρχίζει να εμφανίζεται,
ανεξάρτητα από τα ποιοτικά του χαρακτηριστικά.

  

Επίσης, είναι εξαιρετικά θετική για τη χώρα μας η διαφορετική αντίληψη και προσέγγιση
των πραγμάτων για όλον τον ευρωπαϊκό νότο από τους Ευρωπαίους πολιτικούς, τη
Γερμανία και την ΕΚΤ. Η χώρα, αυτή τη στιγμή, είναι σε αναμονή μιας θετικότερης πορείας.
Αυτός, άλλωστε, είναι και ο λόγος όλων των ενεργειών και επενδυτικών κινήσεων που κάνει
ο δικός μας όμιλος», είπε.

  

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ

  

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του κ. Σάλλα, η πρώτη φροντίδα όλων θα πρέπει να είναι η
σταθεροποίηση του ΑΕΠ, δηλαδή να σταματήσει να μειώνεται το παραγόμενο προϊόν -η
χρηματοδότηση εκ μέρους των τραπεζών μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο προς αυτή
την κατεύθυνση, αλλά με φερεγγυότητα. «Η μείωση της υποχώρησης του ΑΕΠ και η
σταθεροποίησή του είναι καθοριστικός παράγοντας. Σε αυτή την προσπάθεια, όχι μόνον
καλούνται, αλλά είναι υποχρεωμένες οι τράπεζες να συνδράμουν αποφασιστικά», είπε
χαρακτηριστικά.

  

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ

  

Ο κ. Σάλλας ανέφερε πως αυτή τη στιγμή είναι τέσσερις οι τράπεζες που θεωρούνται
συστημικές και αυτές θα αποτελέσουν τον «κορμό» του ελληνικού τραπεζικού συστήματος.
«Εάν και αυτές με τη σειρά τους θα προχωρήσουν σε συγχωνεύσεις, αυτό είναι κάτι που θα
υπαγορευτεί από την αγορά», σημείωσε. Ο ίδιος επανέλαβε την τοποθέτησή του υπέρ

 2 / 4



Σάλλας στη Λάρισα: Θα στηρίξουμε τον αγροτικό κόσμο

μεγαλύτερων τραπεζικών σχημάτων, που δημιουργούν μεγαλύτερες αντοχές, υπενθύμισε,
ωστόσο ότι το ελληνικό τραπεζικό σύστημα άντεξε στο πρώτο κύμα της παγκόσμιας κρίσης
-μάλιστα έγιναν και αυξήσεις μετοχικούκεφαλαίου, στην πρώτη κορύφωση της κρίσης και
τόνισε πως τα προβλήματα προέκυψαν και από την υποστήριξη της ελληνικής οικονομίας,
ιδίως των ομολόγων.

  

«ΚΟΥΡΕΜΑ»

  

Ο πρόεδρος της Τράπεζας Πειραιώς ανέφερε πως δεν «βλέπει» πιθανό νέο κούρεμα, ιδίως
από τη στάση των ιδιωτών, καθώς το «κούρεμα» του δημοσίου χρέους που έχει ήδη γίνει
ήταν μεγάλο και πρόσφατο. Ωστόσο, δεν απέκλεισε άλλες κινήσεις «βοήθειας» για τη
διαχείριση του χρέους, όπως περαιτέρω μείωση των επιτοκίων ή επιμήκυνση -«μείωση
επιτοκίων και επιμήκυνση είναι μέσα στο πλαίσιο εκείνο που μπορεί να συζητηθεί για τη
διευκόλυνση της εξυπηρέτησης του ελληνικού δημοσίου χρέους», είπε.

  

ΥΠΟΘΗΚΕΣ

  

Να σημειωθεί ότι ο Όμιλος Πειραιώς ξεκίνησε τη νέα καμπάνια για μια πρώτη παρουσίαση
του καινούριου σχήματος από τη Λάρισα, παρουσιάζοντας και το καινούριο λογότυπο, που
φέρει τα ονόματα και της Τράπεζας Πειραιώς και της Αγροτικής. Δίνοντας το «στίγμα» των
κινήσεων του νέου τραπεζικού σχήματος, ο κ. Σάλλας υποστήριξε πως η ΑΤΕ για δεκαετίες
αγκάλιασε τον Έλληνα αγρότη -«η νέα τράπεζα θα κάνει ακριβώς το ίδιο, η μόνη διαφορά
είναι πως θα προστεθούν η τεχνογνωσία, οι υπηρεσίες και τα προϊόντα και της Πειραιώς».
Όλες οι υπηρεσίες των πρώην δύο τραπεζών που είναι πλέον ένα συγχωνευμένο σχήμα θα
είναι στη διάθεση του αγροτικού και του επιχειρηματικού κόσμου. Παράλληλα, ο πρόεδρος
της Πειραιώς επιβεβαίωσε την πρόθεση της τράπεζας να περιορίσει τις υποθήκες
αγροτικής γης, στις περιπτώσεις που έχει διαπιστωθεί ότι είναι υπερβολικές σε σχέση με
το ύψος των δανειακών υποχρεώσεων. Τέλος, ο κ. Σάλλας ανακοίνωσε τη δημιουργία νέων
προϊόντων που θα απευθύνονται στους νέους αγρότες, αλλά και στους ανθρώπους που
επιθυμούν να εγκατασταθούν στην περιφέρεια και να ασχοληθούν με τη
γεωργία-κτηνοτροφία, ενώ επίσης έκανε αναφορά στη δημιουργία και προϊόντων για τη
μεγαλύτερη υποστήριξη της αγροτικής μεταποίησης -πάντα υπό την προϋπόθεση της
ασφάλειας και της φερεγγυότητας. Ο πρόεδρος της Πειραιώς είπε ακόμη ότι δεν πρόκειται
να υπάρξει καμία αλλαγή στον αριθμό των καταστημάτων και των εργαζομένων και των
πρώην δύο τραπεζών, τουλάχιστον μέχρι το τέλος του έτους.
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ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
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